

丝路如系 安康如愿

—数字健康展览展示暨大健康产业论坛共谋中阿卫生健康合作

本报记者 尚陵彬 杨超



·深一度·会客厅



北京师范大学中国社会管理研究院院长、互联网发展研究院院长 李韬

宁夏能够成为数字健康产业发展的引领者,也能够成为数字健康高质量服务的引领者。



科大讯飞智慧医疗事业部总经理 陶晓东

宁夏是国家首个“互联网+医疗健康”示范区,我们希望和众多企业一起,能够为宁夏的“互联网+医疗健康”、人工智能事业发展作出新贡献。



联仁健康医疗大数据科技股份有限公司总经理 高菁

无论是在数字化技术的运用还是资源方面,宁夏发展数字经济具备得天独厚的优势,对企业具有强大的吸引力。

(本报记者 杨超 陈思 沈琪 整理)

贺兰山下、黄河之滨,中外嘉宾共话中阿健康之路、共谋合作发展。不同的语言谈论着共同的期望——“第六届中阿博览会数字健康展览展示暨大健康产业论坛上,我们共同见证中阿卫生健康交流对话的精彩华章,在推动构建人类卫生健康共同体的道路上稳步前行!”

大众健康新时代

习近平主席在首届中国—阿拉伯国家峰会上提出中阿务实合作“八大共同行动”,“卫生健康共同行动”被列入其中。

在中阿博览会期间举办大健康产业论坛,为“卫生健康共同行动”注入新动能。

国家卫生健康委副主任于学军在向大健康论坛视频致辞中说,当前,数字健康蓬勃发展,正不断催生新技术、培育新业态、创造新价值,全球医疗健康正在经历一场数字革命。我们要顺应数字化、网络化、智能化的发展趋势,全面落实“卫生健康共同行动”倡议,推动新一代信息技术与卫生健康融合,为构建人类命运共同体提供坚实的健康保障。

中国工程院院士、中国医疗保健国际交流促进会会长韩德民在分享关于数字医疗健康新时代的体会时说,我们已经进入了大众健康的新时代,医学人工智能,数字化医药健康服务,为人人享有医疗健康保障提供了技术支撑,要积极探索医疗服务新模式,借助中阿博览会这个平台,传播博大精深的中医文化精髓。

数字健康新“基因”

10年来,在共建“一带一路”倡议下,中阿博览会搭建起“健康之路”,以加强中阿在卫生领域的长期合作为目标,积极开拓医疗卫生服务和健康产业合作。

会上,宁夏建设“互联网+医疗健康”示范区的经验做法得到与会嘉宾频频点赞。业内大咖达成共识:建立卫生健康共同行动联盟,搭建中阿卫生健康合作平台,促进中阿在“互联网+医疗”健康人才交流、学术交流、传染病防控等方面取得更多成绩。

“宁夏在数字健康领域具有创新基因。”北京师范大学中国社会管理研究院院长、互联网发展研究院院长李韬说,从国内来看,北京、上海、深圳、杭州、天津等均把数字健康作为重要的发展方向,国家也在积极推进数字健康战略的制定,截至去年底,全国已建成2700家互联网医院。

李韬表示,宁夏在互联网、大数据与医疗健康的融合发展方面取得了明显进展,“第六届中阿博览会数字健康展览展示暨大健康产业论坛的成功举办,必将有助于推进中阿数字健康领域的交流互动与务实合作”。

宁夏卫生健康委员会主任、中医药管理局局长吕金辉在会上介绍,近年来,宁夏聚焦人民群众健康需求,统筹运用数字化、网络化、智能化技术,大力推动医疗卫生服务资源优化,模式重塑、效率提升,建成了覆盖全生命周期、应用丰富、多元参与、特色鲜明、结构完善的“互联网+医疗健康”示范区,探索出一条低资源地区高质量发展新路子。

吕金辉说,我们将秉承开放、包容、创新的发展理念,通过“一个规划、两个平台、一个联盟”,继续推动中阿在卫生健康领域合作取得更多务实成果,携手共创新数字健康美好未来。

务实合作新篇章

9月22日,宁夏卫生健康委员会与新加坡国际健康交流中心等,分别签订了“一带一路”高质量发展联盟合作备忘录等4项重要协议,中国人口福利基金会和苏银产业园管理委员会分别与宁夏计生协会和宁夏药品监督管理局签订了合作协议。

其中,在宁夏卫生健康委员会与新疆卫生健康委签订的医疗卫生合作暨中阿和健康丝绸之路高质量发展联盟协议中表明,将加强医疗卫生合作,参与中阿“互联网+医疗健康”智慧平台建设,编织国际医疗卫生交流合作网,推动中国技术、中国方案、中国企业、中医药“走出去”。

山海不远,友谊常青。在第六届中阿博览会大健康产业论坛上,中阿远程医疗服务平台和中贝“光明行”项目启动。

宁夏始终坚持开放发展理念,主动服务和融入“一带一路”建设。按照“系统谋划、先易后难、急用先行、边试边拓”原则,建设了中阿“互联网+医疗健康”智慧平台,着力汇集国内优质互联网医院、科研机构和医药企业,借助网络优势,搭建“互联网+医疗健康”全流程服务场景。

日前,宁夏将中医“互联网+医疗健康”智慧平台率先在对口援助的贝宁试行。9月17日,在宁夏卫生健康委的支持下,由中国(宁夏)第26批援贝宁医疗队在贝宁阿塔克拉省纳迪恩古妇幼医院启用“中贝中医远程医疗服务平台”,当地患者在该平台的帮助下,通过“云端”体验了万里之外宁夏名中医的义诊检查,宁夏专家通过远程医疗服务平台现场连线贝宁医院,为患者提供中医诊疗服务。

未来,宁夏将继续担当作为,找准合作切入点,务实推动“卫生健康共同行动”。

宁夏始终坚持以开放发展理念,主动服务和融入“一带一路”建设。

“卫生健康共同行动”倡议,推动新一代信息技术与卫生健康融合,为构建人类命运共同体提供坚实的健康保障。

数字健康展览展示暨大健康产业论坛

李
秦
之
道

现场

聚焦医院管理、传统医药、妇幼健康主题 平行分会场“论道 筑梦 集思”

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 陈思 李瑶)9月22日,第六届中阿博览会数字健康展览展示暨大健康产业论坛在银川举办。本次论坛聚焦医院管理、传统医药、妇幼健康三个主题,共设置3个平行分会场:“论·医院管理创新与高质量发展之道”“筑·传统医药文化与健康新丝路之梦”“集·妇幼健康促进与服务再提升之思”。

“我们与宁夏卫生健康委员会共同承办大健康产业论坛。在主论坛上,世界卫生组织、联合国儿童基金会、国家卫生健康委、国家中医药管理局、相关大学智库以及大健康相关企业的代表畅所欲言,这对于推动中阿‘卫生健康共同行动’建设具有重要意义。”当日,健康报社董事长、党委书记邓海华接受记者采访时表示。

在“论·医院管理创新与高质量发展之道”分会场上,与会专家通过探讨分享我国公立医院改革与高质量发展的案例,分享我国医疗卫生服务体系不断健全和发展、医疗卫生资源配置结构和布局逐步优化的经验;在以传统医药文化为主题的分会场上,多位中医药学专家和中医医疗机构管理者,从加强传统医药科学研究、提升现代化生产技术和质量水平,发挥传统医药优势等角度进行探讨交流;聚焦妇幼健康为主题的分会场上,邀请了卫生健康行政部门管理者、国内外相关专家、妇幼相关医疗机构管理者等,围绕妇幼健康重点工作、高新技术发展、服务能力提升等探讨、分享和展示中国在妇幼健康领域取得的积极成效。



9月22日,由国家卫生健康委员会、国家中医药管理局、自治区人民政府主办的第六届中阿博览会大健康产业论坛在银川举行。



成果秀

第六届中阿博览会大健康产业论坛 签订4项重要协议 亮点项目集中签约

本报讯(记者 尚陵彬 沈琪)在第六届中阿博览会大健康产业论坛上,宁夏卫生健康委员会与新加坡国际健康交流中心等,分别签订了“一带一路”高质量发展联盟合作备忘录等4项重要协议,中国人口福利基金会和苏银产业园管理委员会也分别与宁夏计生协会和宁夏药品监督管理局签订了合作协议。

其中,自治区卫生健康委与联仁健康医疗大数据科技股份有限公司签订战略合作框架协议,宁夏将积极推动与联仁健康战略合作,共建创新型健康医疗大数据中心。将利用联仁健康在数据基础平台和数据治理方面的技术和资源优势,完善宁夏当前的健康医疗数据基础平台,结合宁夏算力经济产业特色,在自治区建立并运营创新型健康医疗大数据中心。自治区健康医疗大数据中心将积极在健康医疗数据要素

市场化配置、区域医疗中心数字化、慢性病综合防控和主动干预数字化、医疗装备智能化等领域,结合双方优势,积极寻求业务模式及技术创新突破。

作为宁夏高新技术产业开发区,苏银产业园在此次论坛上,与宁夏药品监督管理局签订了宁夏药检院医疗器械检验室这个亮点项目。“宁夏药检院医疗器械检验室项目是自治区药监局下属的药品检验所和苏银产业园联合共建的一个区域性的医疗器械的检验机构,建成以后,将给苏银产业园和银川及周边的医疗器械企业提供公共器械检测服务、技术研发、联合攻关等相关的公共技术支撑。对我们发展大健康产业医疗健康器械,培育整个健康生态来说,都有积极的作用。”苏银产业园管理委员会主任马伟说。



宁夏卫生健康委员会与新加坡国际健康交流中心等,分别签订了“一带一路”高质量发展联盟合作备忘录等4项重要协议。

(本版图片均由宁夏日报报业集团全媒体记者 祁国昌 李瑶 摄)